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Vážení spoluobčané, 

opět jsou tady zimní měsíce – období 

odpočívající přírody, které spoustě lidí 

zrovna neimponuje, ale které si také hodně 

lidí kvůli zimním aktivitám na horách oblíbilo. 

V naší oblasti však celistvou sněhovou po-

krývku můžeme v posledních letech vídat 

čím dál tím méně, také delší období celoden-

ních mrazů je u nás stále vzácnější. Počasí od počátku zimních měsíců 

do uzávěrky dnešního zpravodaje připomíná pravou ladovskou zimu 

jen vzdáleně – teploty se sice drží dosti často pod bodem mrazu, ale 

převážně ale jen v nočních hodinách, sníh napadl dosud pouze jednou 

a poměrně časté slunečné dny připomínají spíše počasí jižněji situova-

ných států. Dle předpovědi počasí by se v následujících dnech mělo vý-

razně ochladit, tak se necháme překvapit, co nám zima ještě připraví.  

Počátkem kalendářního roku se vždy snažím z důvodu informovanosti 

občanů představit plánované investiční akce obce na nejbližší období. 

Na úvod se však musím zmínit o projektech, které se dosud nepodařilo 

realizovat – bohužel u nich není ani lepší výhled do budoucna. Sem 

patří například přístavba jeviště kulturního domu. Na tuto akci bychom 

nyní mohli použít dotační výzvu Ministerstva pro místní rozvoj, avšak 

s podporou ve výši pouze 30 %, což by při rozpočtu akce cca 17 mil. Kč 

bylo ve vztahu k dalším plánovaným projektům finančně neudržitelné. 

Podobně je tomu i u odbahnění rybníku Luža, u kterého ale během po-

sledních 3 let zatím žádný vhodný dotační titul vypsán nebyl. Nejbližší 

skutečnou realizací je tedy zateplení bytového domu č.p. 82 u kostela 

spolu s výměnou oken, která bude zahájena v březnu s dotační podpo-

rou 60 % z programu Nová zelená úsporám, na ni by měla navazovat 

podzimní rekonstrukce dvorního traktu budovy a zděného oplocení. 

V měsíci dubnu pak bude provedena stavba zpevněné asfaltobetonové 

komunikace v lokalitě Zace se spolufinancováním firmou Lavandia 

s.r.o. Starovičky zároveň s rekonstrukcí navazujícího mostku na odbo-

čující polní cestě směrem k areálu Thermal Trend. V rámci zveřejně-

ných dotačních programů Jihomoravského kraje se v případě úspěš-

ných žádostí předpokládá realizace výměny některých herních prvků 

dětského hřiště ve sportovním areálu spolu s pořízením nových fitness 

prvků pro seniory u workoutového hřiště u rybníčku Luža a dále pro-

střednictvím Tělovýchovné jednoty Starovičky z.s. také zpevnění pří-

jezdové cesty pro odvoz trávy ze sportovního areálu zatravňovacími 

zátěžovými plastovými moduly. V letošním roce by měl být ukončen ve 

Vatikánu proces blahoslavení P. Václava Drboly popraveného v tzv. Ba-

bickém procesu, v této souvislosti bude mezi rozhlednou a boží mukou 

osazena křížová cesta se 14-ti zastaveními. Největší investiční plánova-

nou akcí vztahující se k období 2025- 2027 je vybudování Centra pro 

seniory pod rybníčkem Luža. Z důvodu společných technologií všech 

10- ti plánovaných bytových jednotek, nejisté budoucí dotace pro II. 

etapu, velkého zájmu potencionálních nájemníků i nevhodného sta-

vebního ruchu v samostatné II. etapě se bude realizovat v případě zís-

kání dotace stavba všech 10- ti domků najednou. Předpokládá se pod-

pora z fondu IROP ve výši 23 mil. Kč, což je cca 50 % celkových nákladů. 

Souběžně by měly také probíhat stavební práce na intenzifikaci ČOV, 

také však jen v případě úspěšného získání dotace – jedná se o projekt 

v celkové výši cca 30 mil. Kč. Pokud se podaří na obě akce zajistit do-

tační podporu, bude zapotřebí velkou část, cca 15-20 mil. Kč zajistit 

formou úvěru. I když jsou, především poslední představené akce, velmi 

finančně náročné a nově vyhlašované dotační tituly striktně účelové 

věřím, že se podaří většinu projektů zdárně realizovat. 
 

Vladimír Drbola, starosta obce

    Dotace 
1. V měsíci lednu byla podána žádost o dotaci z pro-

gramu Technická infrastruktura poskytovatele Stát-

ního fondu podpory investic na již provedené zasíťo-

vání stavebních pozemků v lokalitě Zahrady II., sta-

vební objekt komunikace Jedná se o projekt „Staro-

vičky – IS v lokalitě Zahrady, II. etapa“. Žadatel: 

Obec Starovičky, investiční projekt 7 938 tis. Kč, po-

žadovaná dotace 1 600 tis. Kč. 

2. V měsíci únoru byla podána žádost o dotaci z pro-

gramu Podpory rozvoje venkova JmK na obnovu her-

ních prvků dětského hřiště a doplnění workoutového 

hřiště o fitness prvky pro seniory. Jedná se o projekt 

„Starovičky - obnova a doplnění herních prvků“. Ža-

datel: Obec Starovičky, investiční projekt 640 tis. Kč, 

požadovaná dotace 300 tis. Kč, tj. 47 % nákladů. 

 

Zpevnění místní komunikace 
V měsíci únoru provedli pracovníci obce zpevnění po-

vrchu místní komunikace – jedná se o propojení ulic Nová 

a Příční, které umožní průjezd vozidel i v deštivém období.  

Na sanaci byl použit betonový recyklát a štěrkodrť. Délka 

stavební úpravy je 35 m. 
 

 
 

Nátěr mobiliáře 
V období leden – únor prováděli pracovníci obce nátěry 

dřevěných prvků veřejného prostranství. Jednalo se pře-

devším o mobiliář ve sportovním areálu - lavičky, oplocení 

tenisového kurtu a oplocení dětského hřiště. Prvky byly 

demontovány, přebroušeny, natřeny v dílnách obce a 

znovu osazeny na původní místo. Jako nátěr byla použita 

tenkovrstvá lazura Pullex Plus firmy Adler, která by měla 

zaručit dlouhodobou ochranu dřeva proti povětrnostním 

vlivům. S nátěry ostatního mobiliáře – především laviček 

a lavicových setů v intravilánu i extravilánu obce se bude 

dále pokračovat i v průběhu března.  

 

Výměna jevištního textilu 
V období březen – duben bude nahrazen stávající poško-

zený a nevyhovující jevištní textil v sále kulturního domu 

nově ušitými elementy. Jedná se o oponu včetně har-

lekýnu, zadní a boční horizonty jeviště, zákryt pódia a 

akustické textilní vykrytí na protilehlé stěně pódia. Použi-

tým materiálem je polyesterový samet v gramážích 350 a 

380 g/m2 v kombinaci světlejších odstínů vínové a šedé 

barvy. Práce provede firma Textil Horníček Letovice, cena 

za dílo je 270 000 Kč bez DPH. 

 

Z důvodu končící lhůty pro zahájení stavby projektu „Sta-

rovičky- rybník, udržovací práce“ bude na konci měsíce 

října realizováno osazení ochranných ocelových svodidel 

v celkové délce 65 m jako náhrada stávajícího nevyhovu-

jícího zábradlí, které bude odstraněno. Vlastní zemní 

Úvodník 

 

 

 

 

 

Radek Juška  

ve finále  

soutěže dálkařů na 

MS  

v Pekingu 25.8.2015. 

 

Radek Juška na mí-

tingu  

Diamantové ligy.  
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Křížová cesta u boží muky 

V letošním roce bude dle sdělení představitelů Biskupství brněn-

ského ukončen proces beatifikace P. Václava Drboly a R.D. Jana 

Buly – tito nespravedlivě odsouzení a v roce 1951 popravení kněží 

budou prohlášeni za blahoslavené. V komunitě katolické veřejnosti 

je to velmi významná událost, a to v rozsahu minimálně celého Ji-

homoravského kraje. Zastupitelstvo obce se při této příležitosti 

rozhodlo realizovat projekt křížové cesty, který byl vytvořen v roce 

2021 v rámci přeshraniční spolupráce s obcí Dubovce. Jedná se o 

14 zastavení symbolizovaných kříži, které budou osazeny v aleji 

stromů od boží muky k rozhledně U obrázku. Kříže z ocelových pro-

filů vytvoří kovář František Pechor ze Starovic, jejich součástí bude 

vždy skleněný hranol se symbolickým motivem vytvořeným lasero-

vou technologií. Předběžná cena realizace je 500 tis. Kč. V rámci 

akce bude podána žádost o dotaci z prostředků Jihomoravského 

kraje.  

 

Centrum pro seniory Starovičky 
V průběhu února byla dokončena podrobná projektová dokumen-

tace Centra pro seniory Starovičky, současně byla podána žádost o 

stavební povolení na uvedenou akci. V této souvislosti projednalo 

zastupitelstvo obce na společné poradě s ředitelem Státního fondu 

podpory investic Mgr. Tomášem Jurčekou, který je zároveň ob-

chodním ředitelem Regionální rozvojové agentury Východní Mo-

ravy, možnosti dotační podpory pro uvedenou akci. Celý areál, tj. 

celkem 10 bytových jednotek, má z důvodu úspory počátečních in-

vestic i následných provozních nákladů společnou technologii se 

samostatnou evidencí každé bytové jednotky - vytápění, fotovol-

taické panely i úložiště, ohřev teplé vody, vzduchotechniku apod., 

které by bylo velmi složité a neekonomické rozdělit na 2 samo-

statné etapy. Z uvedených důvodů bylo zastupitelstvu obce dopo-

ručeno realizovat obě etapy najednou. Důležitým faktorem je také 

nejasná dotační podpora a především její výše pro II. etapu v bu-

doucnu. Zastupitelstvo obce se po zvážení všech možností i stano-

viska projekční kanceláře K PROJEKT Luhačovice, která připravila 

projektovou dokumentaci, přiklonilo k realizaci obou etap najed-

nou. Ze dvou možných poskytovatelů dotace byl zvolen jako nejvý-

hodnější Integrovaný regionální operační program v rámci pod-

pory Sociálního bydlení, kde je možno získat dotaci 23 mil. Kč v re-

žimu regulovaného nájemného. Druhou možností pak bylo získání 

dotace poskytovatele Státního fondu podpory investic v rámci 

podpory Dostupné bydlení s dotací 16 mil. Kč, kde by bylo možné 

využít tržní výši nájemného. Celková cena realizace všech bytových 

jednotek včetně společenské místnosti, areálové komunikace, par-

kovacích ploch, chodníků a vegetačních úprav by měla po prove-

dení výběrového řízení být ve výši 45 mil. Kč. 
 

 

Intenzifikace ČOV 
Pro realizaci intenzifikace ČOV má obec nyní k dispozici veškerou 

dokumentaci potřebnou k jejímu zahájení – stavební povolení i 

projekt pro výběr zhotovitele. V současné době však není vyhlášen 

ani u Státního fondu životního prostředí ani v rámci Ministerstva 

zemědělství žádný dotační titul. Zastupitelstvo obce se rozhodlo na 

doporučení společnosti AP INVESTING s.r.o. Brno, která pro nás 

zpracovává žádost o dotaci, provést již nyní výběrové řízení na zho-

tovitele stavby, aby získala při případném vyhlášení dotace a ná-

sledném podání žádosti o podporu co možná nejvyšší bodové 

ohodnocení a tím i největší šanci na přidělení potřebných finanč-

ních zdrojů. Realizace akce by pak samozřejmě proběhla pouze 

v případě poskytnutí dotace. 

Nádoby na odpad 
Hantály a.s. Velké Pavlovice opakovaně řeší reklamace občanů tý-

kající se poškození odpadových plastových nádob na komunální 

odpad či bioodpad svozovou firmou při výsypu. Při místním šetření 

škody se většinou zjistí, že se jedná o nekvalitní nádoby vyrobené 

z plastů, které v krátkém časovém horizontu křehnou a lámou se. 

Pokud budete tedy pořizovat novou odpadovou nádobu do své do-

mácnosti, obraťte se přímo na Hantály a.s. Velké Pavlovice, které 

Vám dodají kvalitní a certifikované nádoby pro zajištění dlouhé ži-

votnosti a garantované kvality.                                   

(Text a foto VD) 

 

 

 

 

 

 

 ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 

         

       BŘEZEN 

    

 

      DUBEN 

     

(HK) 
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                              USNESENÍ č. 16/2024 ze zasedání Zastupitelstva obce Starovičky,  

konaného dne 12. 12. 2024 v 18:00 hod. v zasedací místnosti OÚ Starovičky 
 

1. ZO schvaluje ověřovatele zápisu, program jednání, zápis a 
usnesení z minulého zasedání. 

2. ZO schvaluje Rozpočtové opatření č. 6/2024. 
3. ZO schvaluje Plán inventur na rok 2024 včetně inventarizační 

komise ve složení: Předseda - David Poláček, členové - Vladi-

mír Drbola, Václav Hovězák a Hana Kapustová. 

4. a) ZO schvaluje Návrh na vyřazení majetku obce Starovičky. 

b) ZO schvaluje Návrh na vyřazení majetku ZŠ a MŠ Staro-

vičky. 

5. ZO schvaluje Rozpočet obce Starovičky na rok 2025 takto: 

Celkové příjmy rozpočtu (tř. 1 až 4) ve výši 26 718 700,- Kč 

Financování (tř. 8) ve výši 8 437 000,-  Kč 

Celkové zdroje ve výši 35 155 700,- Kč 

Běžné a kapitálové výdaje (tř. 5 a 6) ve výši 35 155 700,- Kč 

ZO schvaluje závazné ukazatele rozpočtu – výdaje na para-

grafy, daňové příjmy na položky, nedaňové a kapitálové pří-

jmy na paragrafy a přijaté transfery na položky a převod SF na 

paragrafy (Návrh rozpočtu na rok 2025) 

Dotace z rozpočtu obce Starovičky budou poskytovány na zá-

kladě žádostí občanů a jednotlivých organizací, příspěvky a 

dary budou poskytovány na základě platných směrnic obce a 

na základě individuálních žádostí. Příspěvek příspěvkových or-

ganizací je možné převést v nečerpané výši do následujícího 

rozpočtového roku. ZO schvaluje rozpočet včetně návrhu roz-

počtu ZŠ a MŠ Starovičky na rok 2025 a Střednědobého vý-

hledu rozpočtu. 

6. ZO schvaluje rozpočet Sociálního fondu obce Starovičky na 

rok 2024. 

7. ZO schvaluje Střednědobý výhled rozpočtu obce Starovičky 

na rok 2026–  2027. 

8. ZO schvaluje stočné pro rok 2025 ve výši 62,25 Kč za m3 bez 

DPH, k ceně bude připočteno DPH v zákonné výši (12 %) tj, 

69,72 Kč s tím, že množství vypouštěných odpadních vod u fy-

zických osob prokazatelně trvale bydlících nebo se zdržujících 

v obci Starovičky stanoveno na základě směrných čísel Vy-

hlášky č. 120/2011 snížených rozhodnutím Zastupitelstva 

obce Starovičky ze dne 18. 12. 2012 na průměrnou hodnotu 

spotřeby pitné vody 

- na jednoho obyvatele bytu s tekoucí studenou vodou za rok 

12 m3 

          - na jednoho obyvatele bytu s tekoucí teplou vodou na  

         kohoutku za rok 28 m3 

 - podnikatelé a chataři hradí stočné dle vodoměrů – dle ode-

čtů firmy VaK, a.s. Břeclav.   

9. ZO schvaluje Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2024 obce Sta-

rovičky o místním poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství, poplatek na rok 2025 je stanoven na 750,- Kč za 

osobu. 

10. ZO bere na vědomí závěrečný účet, návrh rozpočtu na rok 

2025 a návrh střednědobého výhledu svazků DSO Čistý Jiho-

východ a DSO Mikroregionu Hustopečsko. 

11. ZO bere na vědomí zprávy z finančního a kontrolního výboru. 

12. Zastupitelstvo obce schvaluje vyplacení mimořádné odměny 

pro starostu obce pana Vladimíra Drbolu ve výši jednoho ná-

sobku výše odměny stanovené legislativou (zákon č. 

128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů a plat-

ného Nařízení vlády, o výši odměn členů zastupitelstev územ-

ních samosprávných celků, ve znění pozdějších předpisů) pro 

danou funkci starosty za:  

-za mimořádné pracovní úsilí při přípravě stavebně investič-

ních projektů obce 

- za řešení mimořádných situací nad rámec běžné pracovní 

doby 

- za nadstandartní snahu při získávání finančních prostředků z 

dotačních programů 

 Odměna bude vyplacena ve mzdě za měsíc 12/2024. 

13. Bod - odložen 

14. a) ZO schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajištění služeb pro 

Českou poštu, s.p. číslo 2022/08718 a pověřuje starostu pod-

pisem. 

b) ZO schvaluje Dodatek č. 4 ke Smlouvě o dílo se zhotovite-

lem Ing. Jaroslavem Jedličkou, jedná se technickou pomoc při 

obsluze ČOV Starovičky a pověřuje starostu podpisem. 

c) ZO schvaluje Dodatek č. 5 ke Smlouvě o provedení svozu a 

likvidaci biologicky rozložitelného komunálního odpadu 

(BRKO) č. 10/2013 bio a pověřuje starostu podpisem. 

15. a) ZO schvaluje Smlouvu o dílo se zhotovitelem Stavby RUFA 

s.r.o.. jedná se o rekonstrukci společných prostor v bytovém 

domě čp. 82 a pověřuje starostu podpisem. 

b) ZO schvaluje Smlouvu o odběru textilního odpadu se spo-

lečností AIDEDTEX s.r.o. o výpůjčce 2 kusů sběrných nádob na 

odkládání použitého textilu, oděvů, obuvi a hraček a pověřuje 

starostu podpisem. 

16. ZO vyjadřuje souhlas s projektem Centra pro seniory předklá-

daným do 101./102./115./116. výzvy IROP – Sociální bydlení 

II. (KPSV+) – SC 4.2 (MRR/PR) a jeho realizací na území obce. 

17. a) ZO schvaluje projekt novostavby na parc. č. 540 v k.ú. Sta-

rovičky. 

b) ZO schvaluje projekt novostavby na parc.  807/6, 810/4 a 

807/5  v k.ú. Starovičky. 

c) ZO schvaluje projekt přístavby RD čp. 400  v k.ú. Starovičky. 

d) ZO schvaluje projekt vodovodní přípojky v předzahrádce 

čp. 104 na pozemku obce v k.ú. Starovičky. 

18. a) ZO schvaluje prodej pozemku p.č. 460/2 o výměře 38m2 v 

k.ú. Starovičky, druh pozemku zahrada za cenu 900,- Kč/m2, 

tj. celkem 34 200,- bez DPH paní xxxxx, bytem xxxx a pověřuje 

starostu podpisem smlouvy. 

b) ZO schvaluje prodej pozemku parc. č. 460/10 o výměře 

50 m2 xxxxx, bytem xxxx za cenu 200,- Kč/m2, tj. 12 100,- Kč 

vč. DPH. K celkové ceně za pozemek budou připočteny ná-

klady za vyhotovení geometrického plánu ve výši 900,- Kč, 

dále veškeré náklady spojené s převodem nemovitosti uhradí 

kupující a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

c) ZO neschvaluje prodej pozemku 3680 nebo části pozemku 

p.č. 1045/1. 

19. ZO schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu obce 

ve výši 250 000,- Kč na provoz a údržbu kabin, provoz a vyba-

vení žákovského družstva TJ Starovičky, IČO 22627175. ZO 

schvaluje veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace z roz-

počtu obce Starovičky a pověřuje starostu podpisem této 

smlouvy. 
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20. ZO schvaluje Smlouvu o budoucí 

smlouvě o zřízení věcného břemene s povinným EG.D, a.s. 

pod názvem „Starovičky, připojení NN, Poláček K731“ za jed-

norázovou úplatu 2 000,- Kč bez DPH a pověřuje starostu pod-

pisem smlouvy. 

21. ZO schvaluje pronájem prodejny čp. 62 Markétě Ondrové, 

Velké Pavlovice, výše nájemného je 3 600,- Kč + DPH, nájem 

bude uzavřen na dobu určitou do 31.12.2029. ZO pověřuje 

starostu podpisem smlouvy. 

22. ZO schvaluje zhotovitele na akci Energetická optimalizace ob-

jektu Starovičky 82 firmu VISPO CZ s.r.o. Hodonín za cenu 

2 690 tis. Kč bez DPH. ZO pověřuje starostu podpisem 

smlouvy, popř. s náhradníkem. 

23. a) ZO schvaluje nájemní smlouvu na byt č. 1 v budově čp. 82 

a pověřuje starostu podpisem. 

b) ZO schvaluje dodatek č. 4 k nájemní smlouvě ze dne 

4.1.2008 na byt čp. 244. 

c) ZO schvaluje přidělení 90 %  dotace ve výši 266 tis. Kč na 

pořízení párty stanů v rámci MAS Hustopečsko. 

                          d) ZO neschvaluje příspěvek na určený na vydávání Malova-

ného kraje, nekomerčního národopisného a vlastivědného ča-

sopisu Slovácka, obec již přispívá přes Mikroregion Hustopeč-

sko. 

                          e) ZO neschvaluje publikaci Hasič Tonda si ví rady. 
 

                      Ve Starovičkách 19.12.2024
(HK) 

Poplatky za rok 2025 
 

POPLATEK ZA ODPAD  
 

Sazba poplatku za odpad činí 750 Kč/osobu, poplatek je splatný 

do 31. 5. 2025.  
 

číslo účtu obce – 5028651/0100  
 

VS 1345, SS – číslo domu  

 

PLATBY ZA STOČNÉ!!!  
 

Cena stočného pro období 1.1. - 31.12.2025 činí 62,25 Kč/m3 

bez DPH (28 m3 = 1743 Kč bez DPH, 12 m3 = 747 bez DPH)  

Cena vč. 12 % DPH činí  -  1 952,16 Kč/os./rok  
 

VS 23212111, SS – číslo domu  
 

POPLATEK ZA PSA  

a)  za jednoho psa   .......................................................... 150 Kč,  

b)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele ....... 100 Kč,  

c)  za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let ................ 50 Kč,  

d)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je 

osoba starší 65 let  ............................................................. 50 Kč.  
 

VS 1341, SS – číslo domu  

 

Prosíme o zasílání každé platby zvlášť – za odpady, za psy,  

za stočné. 

  

V hotovosti na obecním úřadě budeme poplatky vybírat 

od 3.3.2025 do 31.5.2025. 

 
  

 

 

 

V měsíci lednu oslavili významné životní jubileum 

paní Libuše Halmová – 70. narozeniny 

pan David Poláček – 50. narozeniny 

pan Ladislav Zemek – 50. narozeniny 

pan Tomáš Zach – 50. narozeniny 

 

V měsíci únoru oslavila významné životní jubileum 

paní Božena Šafaříková – 93. narozeniny 

 
 

Blahopřejeme rodičům: 

Dne 26.12.2024 se narodil Sebastián Švanda, 

Rodiče: Veronika Švandová a Ondřej Švanda,  

Starovičky 178. 
 

Dne 8.1.2025 se narodila Justýna Lysáková, 

Rodiče: Adéla Lysáková a Jiří Lysák, Starovičky 170. 
 

 

Rozloučili jsme se: 

leden – Ladislav Střílek, Starovičky 32 

 

Společenská kronika 
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MATERSKÁ ŠKOLA 
  

VÁNOCE V MATEŘSKÉ ŠKOLE 
Konec kalendářního roku byl v mateřské 

škole obohacen o vánoční besídky. V Čer-

vené třídě děti vařily Vánoce, u předško-

láků si zahrály pohádku O 12 měsíčkách. 

Obě besídky se dětem perfektně vyda-

řily a děti  se tak mohly těšit na příchod 

Ježíška. 

 

NA KŘÍDLECH ANDÍLKA 
Než se zavřely dveře školky před vánoč-

ními svátky, navštívilo nás hudební před-

stavení s názvem Na křídlech andílka. 

Děti se za doprovodu violoncella sezná-

mily s příběhem andílka a přicházejícími 

Vánocemi. Do příběhu se děti samy zapo-

jily ne jen zpěvem, ale hrou na různé ná-

stroje. 

 

TŘI KRÁLOVÉ 
Jako každý rok, tak i letos jsme v rámci 

vzdělávání navštívili místní kostel a 

Obecní úřad s tříkrálovou koledou. Děti v 

kostele zazpívaly a korunkou poděkovaly 

černouškovi, za vánoční dárky.  Děku-

jeme paní Haluzové, že nám vždy ochotně 

vyjde vstříc a otevře nám dveře kos-

tela. Na obecním úřadě děti zazpívaly a 

popřály hodně štěstí a zdraví v novém 

roce. Sladká odměna bývá vždy jak v kos-

tele, tak i na obecním úřadě. 

 

 

O SMOLÍČKOVI 
V lednu jsme přivítali zástupce hudební 

školy z Velkých Pavlovic. Tentokrát 

bylo pro děti připravena hudební po-

hádka O Smolíčkovi. Svým zpěvem a 

hereckými výkony se děti po celou dobu 

příjemně bavily. Nakonec je če-

kalo  mravní ponaučení - co Smolíček 

udělal špatně a co ne. 

 

 

PRVNÍ A MOŽNÁ  

I POSLEDNÍ SNÍH 
S příchodem nového roku nás mile pře-

kvapil první a možná i poslední sníh této 

zimy. Děti se ho dostatečně užily. Sta-

věly sněhuláky, závodily o největší kouli 

a nechybělo ani koulování. 

 

 

NOVÁ TABULE 
V minulém roce byla do Zelené třídy za-

koupena interaktivní tabule, kterou 

děti využívají nejen pro vzdělávání, ale 

mohou ji využívat pro procvičování gra-

fomotoriky i vlastního tvoření - kres-

lení. V letošním roce nám byla pořízena 

tato tabule i do Červené třídy.  

(Nov) 

ˇ 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
 

Lyžařský kurz plný zážitků! 
Ve dnech 14. - 17. 1. 2025 se žáci, tak jako 

každý rok, opět zúčastnili lyžařského vý-

cviku v TJ Sport Němčičky. Počasí nám 

opravdu přálo, slunce svítilo po celý týden 

a sněhové podmínky byly na naše poměry 

velmi dobré, což přispělo k tomu, že si děti 

výcvik užily na maximum. Během týdne si 

osvojily nejen základy lyžování, ale i po-

kročilé techniky jízdy na svahu. Pod vede-

ním zkušených instruktorů se začátečníci 

naučili bezpečně sjíždět kopec, zatáčet v 

pluhu a používat vlek. Pokročili lyžaři si 

zdokonalili carvingové oblouky, vyzkoušeli 

jízdu s náročnějšími prvky (ve dvojicích, 

jízda pozpátku, "tanec na svahu"), ale také 

se všichni učili, jak správně pracovat s tě-

lem při různých typech pohybu. Pohyb na 

čerstvém vzduchu a aktivní trávení času 

jsou také nezbytné pro zdraví a kondici 

dětí. Lyžování je totiž ideální způsob, jak 

upravit koordinaci, využít velkou svalovou 

sílu, což má vliv na celkovou fyzičku. 

Výcvik tedy nebyl pouze o lyžování, ale o 

celkovém rozvoji pohybových dovedností, 

které děti mohou využít i v dalších spor-

tovních aktivitách. 

Celý kurz proběhl v přátelské atmosféře a 

děti si odnesly nejen nové dovednosti, ale 

i krásné vzpomínky.                          (Wal) 

 

Muzikál O Smolíčkovi 
27. ledna nám zpříjemnili den svým vystou-

pením profesionální hudebníci Honza, 

Jarka a Dáša. Představili nám muzikál, 

který moderně zpracoval známou pohádku 

O Smolíčkovi a obohatil ji o živou hudbu a 

veselé písně. Herci v průběhu celého před-

stavení interaktivně komunikovali s dětmi 

a přímo je vtáhli do děje otázkami, společ-

nými písněmi a prostorem k tematickému 

zamyšlení. Na chvíli jsme se ocitli v lese, 

kde jsme nejen potkali zvířata a rostliny, 

ale zároveň jsme se učili o důležitosti 

ochrany přírody, zodpovědnosti a správ-

ného chování při setkání s neznámými 

lidmi. Jak to v pohádkách bývá, i zde 

dobro nakonec zvítězilo nad zlem, což ve-

dlo k zaslouženému potlesku nejen od dětí, 

ale i od učitelů. 

(Baj) 
 

Přiletěly k nám včely aneb  

poznej včely všemi smysly! 
Ve středu 8. 1. 2025 k nám přiletěly včely. 

Tedy, přišel pan Tomáš Roblík a to hned 

s celým včelím úlem. Žáci se dozvěděli 

mnoho nového ze života včel (tak se také 

tento výukový program jmenoval), sezná-

mili se se životem včel, jejich vývojem 

a významem. Na obrázcích jim nejdříve 

pan Roblík ukázal stavbu těla včely, vývoj 

včely a druhy včel v úle. Poté si mohli žáci 

vyzkoušet ochranné pomůcky, které jsou 

k práci včelaře nutné. Předvedl dětem 

včelařské pomůcky, které si všichni mohli 

vyzkoušet např. včelařský klobouk, ruka-

vice, smetáček, kleště, ale  také pozoro-

vali včely v úlu a poslouchali jejich bzu-

čení. 

Program žáky zaujal, kladli spoustu otá-

zek, na které pan Roblík hned odborně, ale 

i s vtipem odpovědel. Děti si tak odnesly 

spoustu nových vědomostí. A na závěr byla 

ještě sladká tečka - děti dostaly kapku 

medu na jazyk. Pane Roblíku, děkujeme. 

(Wal) 
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Pokusy se zvukem 
V rámci fyzikálního učiva k nám zavítala 

opět Mgr. Bajáková, která nám tentokrát 

předvedla jednoduché a zábavné pokusy 

se zvukem. Žáci se tak učili pochopit zá-

kladní principy šíření zvuku, vibrací a re-

zonance. Zkusili jsme si například: 

 

Rezonanci pomocí sklenic 

 Naplň několik sklenic různé množství 

vody. 

 Poklepávej na ně lžičkou a poslouchej 

různé tóny. 

Drátový telefon 

 Potřebuješ dva kelímky a provázek. 

 Udělej do dna kelímků dírky a pro-

táhni provázek, který zauzluješ. 

 Když jeden mluví do kelímku, druhý 

ho poslouchá na druhém konci. 

Balónkový zesilovač zvuku 

 Nafoukni balón a přilož ho k uchu. 

 Lehce poklepávej prstem na opačnou 

stranu balónu a vším si zesíleného 

zvuku. 

Vibrační bubínek 

 Natáhni potravinovou fólii přes hrnek 

nebo plastovou misku. 

 Nasyp na fólii rýži nebo cukr. 

 Mluv nebo tleskej blízko povrchu a 

sleduj, jak se rýže pohybuje díky vib-

račnímu zvuku. 

 

Pokusy se nám opět moc líbily a opět jsme 

se dozvěděli mnoho nového.  

(Wal) 

 

Manuální dovednosti a rozvoj 

fantazie v kroužku keramiky 
V kroužku keramiky se žáci nejen učí 

praktickým manuálním dovednostem, jako 

je tvarování hlíny, ale také rozvíjí svou 

fantazii a kreativitu. Každý kousek hlíny 

se pro ně stává plátnem pro vlastní nápady. 

Tato kombinace technických a volného 

tvoření umožňuje nejen vytvářet originální 

výrobky, které jsou zábavné, ale i poučné. 

Tvarování hlíny, vytváření různých tvarů a 

dekorování výrobků rozvíjí jejich kreati-

vitu a jemnou motoriku. Kromě zábavy se 

tak děti učí trpělivosti, přesnosti a schop-

nosti soustředit se na detaily, což jsou 

dovednosti, které se mohou uplatnit v 

mnoha dalších oblastech vzdělávání. 

Využívání různých tvarovacích technik a 

dekorování svých výrobků si děti osvojují 

preciznost a schopnost vyjádřit se pro-

střednictvím umění. Fantazie se uplatňuje 

ve všech krocích – od tvorby abstraktních 

tvarů po vymýšlení detailních dekorací. 

Tímto způsobem si žáci rozvíjejí nejen 

manuální zručnost, ale také schopnost 

kreativního myšlení.   

(Wal) 

 

www.zs-msstarovicky.cz 
 

http://www.zs-msstarovicky.cz/
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Vážení spoluobčané, ráda bych Vás sezná-
mila s průběhem a výsledky letošní jubi-
lejní, již 25. Tříkrálové sbírky. 
 

etošní sbírku jsme si stanovili na so-
botu 11. 1. Sraz v kulturáku ve 13.30 
hodin. Přála jsem si dát dohromady 

zase jako loni, 10 skupinek, protože se Sta-
rovičky rozrůstají, tak aby nebyly děti 
dlouho venku. Nikdy totiž nevíme, jaké 
bude v daný den počasí. To jediné nemů-
žeme zajistit… Vše bylo domluvené, ale na 
poslední chvíli, jak už to bývá, se situace 
mění. Přijde nemoc, nebo neodkladné ro-
dinné záležitosti a vedoucí skupinky, nebo 
domluvené děti musí odříct. Nejinak tomu 
bylo i letos. Měla jsem však štěstí. Ochotně 
mi slíbili další dotázaní a jedna maminka 
dokonce přišla k nám přihlásit svou dcerku 
a na můj dotaz, zda by nešla také, jako ve-
doucí, souhlasila. Mohu s radostí konstato-
vat, že o vedoucí skupinek u nás není 
nouze. Mohou totiž a chtějí nastoupit i bý-
valí koledníci, kteří mají občanský průkaz. 
Zrovna tak lze pozorovat zájem o tuto bo-
hulibou akci u dětí. Letos se to do sálu do-
slova hrnulo, takže jsme snadno postavili 
deset skupinek po třech králích. Jenom 
jedné skupince chyběl jeden král. Vůbec to 
klukům ale nevadilo… 
 

V minulém roce nám sbírka propršela. Zato 
letos k nám bylo počasí shovívavé. Teplota 
kolem nuly a jenom slabý vánek. Na druhý 
den, v neděli bylo tak jako vloni velmi vě-
trno a tudíž zima. Zase jsem se radovala, že 
jsme chodili v sobotu, že bylo počasí lepší. 
Děti se tentokrát vracely nepromáčené a 
zasedly k čaji a již tradičnímu pohoštění, 
teplé pizze. Velmi jim chutnalo. Od charity 
dostali dárek – nákrčník a trojhránky. Po-
tom si v kulturáku ty menší pořádně zařá-
dily… 
 

Do této jubilejní sbírky se tedy zapojilo 10 
vedoucích, 29 dětí, 7 ochotných, kteří se 
starali o občerstvení a obsluhu koledníků 
a 1 asistent pro celou sbírku. Celkem 47 
osob.  
 

 TÁŇA PROKOPOVÁ, JARKA 

HABROVCOVÁ, JANA SKOPÁLOVÁ, LUD-
MILA DOLÁKOVÁ, LIBOR a VÍŤA KRŮZOVI 
a VAŠEK HALUZA.  
 

LENKA KRŮZOVÁ – MARTIN KRŮZA,  

JULIE VETROVÁ, JULIE JIRÁŇOVÁ 

VERONIKA HORČIČKOVÁ –  

ALEŠ HORČIČKA, SÁRA KULHÁNKOVÁ,  

AMALYA AFANASYEVA 

PETRA PLESKAČOVÁ – SVATOPLUK  

KAPUSTA, ADAM HORČIČKA,  

ROMAN YAVORČÁK 

GABRIELA RICHTER – LILIANA RICHTE-

ROVÁ, KAROLINA MAZŮRKOVÁ,  

DOMINIK HERMAN 

SABINA KUJOVÁ – LEOŠ KUJA, SABINA 

KUJOVÁ, ROZÁLIE CICHROVÁ 

KATEŘINA PLESKAČOVÁ – DARYNA 

SONTSEVA, ANNA MACHÁČKOVÁ,  

JAKUB MACHÁČEK 

PAVLÍNA PRÁTOVÁ – ESTER PRÁTOVÁ, 

ADÉLA KAPITÁNOVÁ, ELIZAVETA  

CHERNIAKHOVSKÁ 

TOMÁŠ HABROVEC – TOMÁŠ HABROVEC, 

VOJTĚCH HABROVEC 

ŠIMON VÁCHA – TEREZA MESZÁROŠOVÁ, 

ELIŠKA ŠALÁŠKOVÁ, TEREZA ŠALÁŠKOVÁ 

TOMÁŠ DOLÁK – ANETA SKOPÁLOVÁ, 

PETRA SKOPÁLOVÁ, ONDŘEJ JAKŠ 

 
TITO KOLEDNÍCI VYKOLEDOVALI PRO 

CHARITU – 29 173,- Kč 
VAŠE DARY PRO NÁŠ KOSTEL ČINÍ – 

21 800,-Kč 
NAŠI OBČANÉ CELKEM VĚNOVALI RE-

KORDNÍ ČÁSTKU – 50 973,- Kč 
 

NAŠE OBLASTNÍ CHARITA BŘECLAV – 
4 302 708,- Kč 

Arcidiecéze olomoucká – 43 946 409,- Kč 
Arcidiecéze pražská – 11 362 199,- Kč 
Diecéze brněnská – 42 129 598,- Kč 

Diecéze českobudějovická – 13 612 817,- Kč 
Diecéze královéhradecká – 29 374 645,- Kč 

Diecéze litoměřická – 4 878 143,- Kč 

Diecéze ostravsko opavská – 26 437 669,- Kč 
Diecéze plzeňská – 7 945 442,- Kč 

Apoštolský exarchát – 380 929,- Kč 
Charita Česká republika – 3 539 298,- Kč 

 
SBÍRKA CELKEM – 183 607 149,- Kč     

pro srovnání s minulým rokem – 
175 724 608,- Kč.   V letošním roce, jako 
každoročně NOVÝ REKORD!!! Vykoledo-

váno o 7 882 541,- Kč více! 

 

DĚKUJI PANÍ UČITELCE IVĚ BAJKOVÉ A 
PANÍ ŘEDITELCE NAŠÍ ŠKOLY DANĚ WAL-
TEROVÉ ZA VSTŘÍCNOST A POMOC PŘI 
ORGANIZOVÁNÍ ŠKOLNÍ MLÁDEŽE PRO 
TUTO SBÍRKU. 
 

DĚKUJI OBECNÍMU ÚŘADU, PANU STA-
ROSTOVI, SEKRETÁŘKÁM, ZA JAKOUKO-
LIV POMOC A FINANCOVÁNÍ OBČER-
STVENÍ KOLEDNÍKŮM. 
 

JMÉNEM CHARITY BŘECLAV A NAŠÍ FAR-
NOSTI DĚKUJI VŠEM ZÚČASTNĚNÝM. AŤ 
KOLEDNÍČKŮM, JEJICH VEDOUCÍM, PO-
MOCNÍKŮM, RODIČŮM A VŠEM, KTEŘÍ SE 
JAKKOLIV ZAPOJILI DO ZDÁRNÉHO PRŮ-
BĚHU LETOŠNÍ TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY. 
 

VÁM, NAŠI SPOLUOBČANÉ JEŠTĚ JEDNOU 
DĚKUJEME ZA MILÉ PŘIJETÍ, FINANČNÍ 
DARY A KOLEDU. PŘEJEME VÁM ÚSPĚŠNÝ 
A POHODOVÝ ROK 2025, PROŽITÝ 
V LÁSCE A ŠTĚSTÍ. 
 

Anna Haluzová  
místní asistent pro sbírku 

L 
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Rok 1972 
 

Bylo to obdobní prvního roku po velmi úspěšných volbách, ve 
kterém se dále upevnilo naše socialistické zřízení, jeho hospodář-
ské výsledky se blahodárně projevily i v životě naší obce, kde 
v klidném a činorodém ovzduší se dosáhlo pokroku v plnění vo-
lebního programu. 
    1. 
1. lednem se ujímá aktivní práce nový národní výbor, jeho Rada, 
plénum a komise. Složení Rady MNV: Rudolf Kadrnka, předseda, 
Oldřich Drbola, místopředseda, Ladislav Popovský, tajemník, Sta-
nislav Novák, Bohumil Tomek, Bedřiška Bendová, Stanislav 
Úlehla, členové. Dalšími poslanci MNV jsou: Josef Holacký, Jaro-
slav Hovězák, Václav Hovězák, Anděla Hyclová, A. Konečný, Ž. 
Kostrhounová, M. Krejčová, Miroslav Lupač, Marie Mikulicová, 
Josef Panic, Václav Poláček, Jan Škrobák, František Vágner. Před-
seda komise pro plánování, rozpočet, výstavbu a místní hospo-
dářství zvolen St. Novák. Předsedkyní školské, kulturně socialní 
komise zvolena B. Bendová. Pro veřejný pořádek předseda Boh. 
Tomek. 
Byl sestaven plán výstavby obce s následujícími body: Provést ka-
nalisaci Lužánek, chodník úsek Lužánky, kanalisace kolem ob-
jížďky, napojení vozovky na Nové ulici, opatření kanalisačních 
šachtic mřížemi, úprava potoka Luže, položení rour, terénní 
úprava kolem školy, zřízení individ. výstavby, zastavění proluk, 
byt pro učitele. Během roku se pravidelně scházela Rada i plénum 
MNV podle Plánu činnosti MNV. 
    2. 
Rok začal i v lednu pěkným 1. lednem mírným počasím přes den 
kolem 0°, beze sněhu. V první polovině ledna mlhavo, vlhko. Od 
13. ledna mrazy kolem 5°, později i více stupňů. 17.1. sněžení, 
další sněžení koncem měsíce se stálým mrznutím do 10°. 
Začátek února je mírnější, i denní tání a noční námrazy. Postupné 
zmírňování mrazíků, v polovině sníh téměř zmizel, kolem 15.2. i 
déšť a slunečné dny. Kolem 20.2. se stříhá vinohrad, další déšť, 
celkem teplo; kolem 24.2. raší sněženky, tulipány, hlásí se před-
jaří – voní vzduch.  
Březen začal deštěm, teplota kolem 5°, 8.3. se seje – teplota ko-
lem 13° - kvete podběl. Přihlásila se však ještě i zima – 12.3. mráz 
4°, ale opět se to zlepšilo, pokračuje práce ve vinici. Po 15.3. 
krásně a teplo až 17° i více. Polní práce v plném proudu. 21.3. – 
první jarní den byl krásný. 24.3. silné ochlazení. Seje se řepa. Ve 
zmírněném počasí po delším suchu napršelo – 27.3. Kvetou první 
meruňky. Pěkný závěr měsíce. 
Duben začal deštěm po několik dní – vlaho – pěkně. Kolem 6.4. 
skončeny práce se setím. Kolem 11.4. kvetou třešně, ochladilo se 
s deštěm. 20.4. kvetou broskve. Deštěm se opožďují polní práce. 
Konec měsíce je pěkný. 
1. máj je pěkný po dvou letech, kdy byla zima a ošklivé počasí. Je 
spousta chroustů. I další květnové dny jsou pěkné a teplé až 23°. 
Občas prší. 8.5. déšť s první bouřkou. Střídají se deštivé dny s jas-
nými, střídá se i teplota, je hodně housenek. V druhé polovině 
prší i více dní. Mezi tím se kosí první jetel, vše se krásně zelená. 
Konec měsíce je nejisté počasí s občasnými dešti a bouřemi. 
Začátkem června se suší jetel s obtížemi, počasí se ale zlepšilo – 
teplo – jasno. 10.6. bouře a prudký déšť, obilí polehlo, potom 
častý vydatný déšť. Velké množství mandelinky, značné deště – 
dusno. 29.6. v poledne bouře, průtrž mračen, značné náplavy. 
Začátkem července první okurky, celkem pěkně, postupně vedro. 
V polovině měsíce první meruňky a další okurky za 5 Kčs. Stálé, 
horké počasí. Po 20.7. – sklizeň meruněk v plném proudu. Kolem 
25.7. začínají žně – ječmen dobře sype. Konec měsíce byl deštivý, 
značné potíže se žněmi.  
Začátek srpna je lepší, kolem 10.8. ukončení družstevních žní, je 
hezky, teplo, rostou houby v okolních lesích. Ztráty zrnin při 

sklizni. Od poloviny měsíce postupné zhoršování počasí, ochlazo-
vání – nejhůře 21.8. – jen 12° tepla, prudký studený déšť a vítr – 
nejhorší den v létě. Potom do konce měsíce pozvolné zlepšování. 
Počátek září byl pěkný, v prvních dnech až 24° tepla, první šípky, 
sklízí se silážní kukuřice. Od 11.9. silné ochlazení, kolem 15.9. skli-
zeň modrého ovoce, broskví i podzimních jablek a hrušek. K 20.9. 
zase zlepšení, oteplení i déšť. Od 23.9. opět ochlazení, které trvá 
do konce měsíce – jinak je velmi sucho, neprší, ozimy se špatně 
sejí a nevzscházejí. 
I začátek října je chladný. Od 4.10. sběr hroznů a cukrovky. Zlep-
šení, oteplení, pěkně ale stále velmi sucho. Citelné ochlazení 
18.10. a dále, v noci -6° bylo 20.10. Poletoval i sníh s deštěm. Poz-
ději déšť. Ku konci měsíce se teplota ustálila na 13°. 
Podobný byl i začátek listopadu, na den vždy pěkně. Kolem 5.11. 
listí opadalo, ozimy velmi špatné, opoždění, nevzešlé. Nadále 
velmi sucho. 10.11. velmi silná mlha, pravý listopad, zima ale 
není. 11.11. déšť, konečně trochu vody. 13.11. vydatnější déšť. 
16.11. ráno mrazík, ale na den stále slušně, mírně, některé dny – 
deštíky. Koncem měsíce stále celkem mírně, pilně se oře. 
Počátek prosince je stále mírný i následující dny, také vlhko, 
mlhy, ale bez mrazu. Stejně asi do 18.12., kdy se začala blížit 
zima. 21.12. opravdu 1. zimní den -7°, i méně, jasno beze sněhu. 
Sucho, velmi sucho, dochází užitková voda. 
    3. a 4. 
Údaje z JZD: 
Výsledek hospodaření byl ovlivněn dobrou úrodou obilovin, me-
runěk, okurek i vinných hroznů. Úkoly státního plánu byly beze 
zbytku splněny, u brambor a cukrovky překročeny. Hrubá rost-
linná produkce na 1 ha byla 11 094 Kčs, což je více o 34 % než v r. 
1971. JZD vytvořilo celkový čistý zisk 3 392.000 Kčs, což je nejvíce 
v historii družstva. Živočišná výroba rovněž splnila své úkoly, bylo 
dodáno o 2.500 l mléka navíc. Hrubá živočišná produkce na 1 ha 
byla 6.849 Kčs, byla překročena o 7 %.  
Průměrná mzda v r. 1972 byla 2 080 Kčs měsíčně. Počet stálých 
pracovníků se nezměnil, činil 135, přespočetných rovněž 144.  
Výnosy: pšenice: 46,8 q, ječmen jarní: 40,7 q, kukuřice na zrno: 
65,-q, brambory: 184 q, krmná řepa 649 q, cukrovka 423 q, 
okurky nakl. 217 q, kukuřice na zeleno: 409 q, na siláž: 157 q. 
Stav stáda k 31.12.72: skot: 556, z toho 216 krav, prasat 1.098, 
z toho prasnic 104. Výroba: mléka: 637 167 l, masa hovězího 
84.525 kg, masa vepřového 135.128 kg. 
Byla vybudována ocelokolna, další komunikace, silážní žlab, vi-
nice. 
Nákup strojů: mimo jiné: traktor Ursus, nákladní automobil, pá-
sový traktor DT 75, traktor. vlečka a jiné stroje. 
Kulturní akce: Kino „Jadran“, exkurse do Vinař. závodů Mikulov, 
opera „Rusalka“ v Brně, pořad k MDŽ – soubor s. Vavryse, diva-
dlo a zájezd do jižních Čech. Zahraniční zájezdy 9x SSSR, 3x NDR, 
4x Bulharsko. Domácí rekreace: 10x Praha, 4x Karlovy Vary. 
    5. 
Státní obchod, družstevní obchod, prodejna, pohostinství: 
Potraviny a některé spotřební zboží zajišťuje místní samoobsluha 
Jednota s 3 prodavačkami. Prodejní doba je po většinu roku od 6 
– 12 hod. a od 15 – 16,30 hod. Přes zimu od 6 – 13,30 hod. Byl 
podán návrh z občanů, aby prodejní doba byla po celý rok dvou-
směnná. 
Plán tržeb byl v tisících 1 978 Kčs, skutečnost v tisících 2 134 Kčs. 
Pohostinství Jednota je stále ve stísněných prostorách s nevyho-
vujícím sálem, který se Jednota zdráhá opravit. 
    6. 
Úprava obce, doprava, spoje, výstavba provozoven, hřiště, 
ochrana život. prostředí: 
V polovině ledna zřízena nová výpust pitné vody u bývalé trak-
torky. V únoru byla zbudována čekárna autobusů směr Břeclav 
v sýpce JZD. Upravil se také domek č. 199. na klubovnu SSM za 
pěkné účasti mládeže. Počátkem dubna bylo zřízeno Poštovní 
středisko na Špici č. 62. Jarní úprava předzahrádek a sadů, 

Výpisky z kroniky obce  - 25. díl 
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úprava okolí pomníků a parčíků. V polovině dubna se započalo 
s kanalisací Mezírky kolem Malého hřiště k objížďce, budování 
chodníku od Mezírky k chodníku u objížďky – připojování jed-
notné pevné cesty ke škole. SSM uklízí na Špici. Na chodníku se 
pokračovalo přes duben za pomocí brigád občanů. K 1. máji – 
úklid a výzdoba obce. I v květnu se pokračovalo na dokončení ka-
nalisace od Mezírky. V polovině července vyasfaltována Mezírka 
a započato s budováním brouzdaliště pro MŠ u nové školy. Bě-
hem září se přiblížila k obci trasa dálkového plynovodu z SSSR i 
do NDR, NSR přes naše území, klade se a svařuje potrubí. V říjnu 
se hloubí odpadní kanalisace z Luže a klade se potrubí. V polo-
vině listopadu se začínají budovat základy pro bytovku pro školu, 
bude to minidomek – panelová stavba. Dokončen chodník od 
Mezírky ke škole. Do konce prosince se zhruba vystavěla bytovka 
u školy. 
Počet televisorů: 119, počet aut – 37. 
    7. 
Veřejný život, výročí, významné dny, návštěvy v obci: 
25. února bylo oslaveno 24. výročí Vítězného února 1948 v ki-
nosále. Mimo slavnostního projevu byl proveden kulturní pořad: 
recitace, zpěv s doprovodem, provedení školou a pěveckým sou-
borem SSM, který byl právě založen. Mládež si upravila domek č. 
199., předsedou SSM zvolen Luboš Konečný. 
15. dubna oslaveno výročí osvobození obce RA v kině, opět za 
spolupráce školy a SSM. Předvedeno pásmo zpěvu a recitací – při-
pravili učitelé Mazůrková a Krejčí. Návštěva asi 80 občanů. 1. máj 
byl oslaven v Hustopečích, účast od nás asi 100 osob. Bylo pěkně. 
4. června oslaven MDD za spolupráce s vojáky z Mikulova – na 
hřišti před školou. Vojáci předvedli opět cvičení, půjčili dětem 
lehké zbraně, uspořádali kvíz o ceny, hrála hudba, mládež soutě-
žila ve zručnosti a dovednosti o sladkosti. Také se závodilo v druž-
stvech. Bylo to zdařilé odpoledne. Večer byla taneční zábava 
s vojenskou hudbou. 21. června veřejná schůze KSČ o zvyšování 
úkolů zemědělské výroby, nových budoucích způsobech práce, pl-
nění volebního programu, otázka společných záhumenků jako 
námět k úvaze. Pochopitelně velká účast, program obstaral sou-
bor SSM. 
6. listopadu oslava VŘSR, štafetu obcí zajistila škola, lampionový 
průvod zajistily obě školy, veřejná oslava v kině s projevem před-
sedy MNV s. Kadrnky, pořad recitací a písní – SSM a učitelé se 
žáky. Po pořadu byl promítán film „Maximovo dětství“. Byla však 
malá účast. 
23.11. veřejná schůze KSČ o plnění volebního programu, výhledu 
na příští rok, o plnění zemědělské výroby, plnění nákupu, koope-
rační vztahy a úpravě půdy společných záhumenků. Byly četné 
dotazy i připomínky, otázka společných záhumenků je přijímána 
rozumně. 12. prosinec byl pro naši obec velmi pozoruhodný. 
V rámci Měsíce přátelství s lidem SSSR a na počest výročí pode-
psání spojenecké smlouvy přijela do naší obce vzácná návštěva 
sovětských důstojníků z Olomouce, major Udalov a Rakitin 
s manželkami. Návštěvu ujednal předseda MNV s. Kadrnka a vě-
noval se přípravě se zanícením. Rovněž z Brna přijeli s. Ščukinová, 
lektorka ruského jazyka a s. Vasil Něstěrenko z KV SČSP v Brně. 
Navštívili školu, pomník RA, MNV a účastnili se veřejné schůze 
v kinosále s projevem předsedy MNV, zpěvem s hudbou SSM. Po 
této oslavě byla družná zábava v zasedací síni MNV se zpěvem a 
přípitky. Rovněž sovětští hosté upřimnými slovy potvrdili vzá-
jemné přátelství a přáno všeho nejlepšího. 
Závěrem roku bylo poslední zasedání MNV ve starém roce 29.12. 
Byla podána zpráva o činnosti MNV v uplynulém roce, schválení 
plánu činnosti na rok 1973 a vyhodnocení zásobování obce, které 
je vcelku dobré. Byl vznesen požadavek změny prodejní doby na 
dvoufázovou (dopoledne, odpoledne) a jeví se potřeba: požada-
vek opravy pohostinství včetně sálu jako zatím jediné společen-
ské místnosti k tanci. Vše závisí na Jednotě, která má k věci ne-
pochopitelně záporný postoj. 
 

    8. 
Politicko kulturní život, školství, činnost NF, společenské organi-
sace, knihovna, kino, kulturní podniky: 
V únoru založena MOSSM v počtu asi 20 mladých lidí, předsedou 
zvolen Luboš Konečný. Činnost průměrná, na výši byl pěvecko re-
citační soubor. Mladí sbírají odpadky, účastnili se brigád, zdobili 
obec při oslavách. V březnu byla ustavena Osvětová beseda 
v čele se s. Rud. Mazůrkem jako předsedou. Tato zajišťovala a 
koordinovala veškerou činnost v oblasti osvěty a kultury v obci. 
K OB patří místní hudebníci, kteří odvedli OB  určitou finanční 
částku. Byl vypracován organisační řád a otevřen běžný účet u 
Spořitelny, zástupce OB se účastnila školení divadelníků v Husto-
pečích, předseda se účastňuje seminářů pro OB. Místní lidová 
knihovna půjčovala 10 měsíců v roce a příležitostně i o prázdni-
nách. Byly uspořádány výstavky knih k osvobození obce a státu a 
k 50. výročí vzniku SSSR včetně s propagací na nástěnce v obci. 
V MLK je 1 562 svazků, počet výpůjčených knih byl 1 113, z toho 
288 pro mládež.Byly vyloženy a půjčovaly se i různé časopisy. Kni-
hovna má také stálou vývěsku, kde propaguje novinky. Čtenářů 
je 56. 
Místní ZDŠ byla opět jako dvojtřídní. Od 1. září nastoupila opět 
po 5 letech místní učitelka s. A. Mazůrková, která převzala I. tř. 
(1. a 2. šk. r.) 25 dětí. II. tř. vyučoval řed. školy s. Oldřich Krejčí – 
3. a 4. roč. 24 dětí, celkem tedy 49 žáků. Na Mateřské škole rov-
něž nastoupila nová učitelka s. Alena Lazarová z Břeclavi. Je to 
její první místo, bydlí v obci. Do MŠ bylo přijato 31 žáků, maxi-
mální počet. Učitelé a žáci obou škol přispěli k pořádání MDŽ, 
MDD, lampionového průvodu 7./11., žáci ZDŠ provedli rovněž 
štafetu, učitelé a starší žáci zajišťovali pořad oslav a veřejných 
schůzí. 
Národní frontu tvoří: MO KSČ, Česká strana socialistická, Český 
myslivecký svaz, MO SSM, MO požární ochrany, MO svazu tě-
lesné výchovy, MO Českého svazu žen, MO ČČK, MO svazu za-
hrádkářů. 
Mimo své vlastní činnosti tyto organisace přispívaly k budování 
obce. Myslivci 450 hod., SSM – 2.350 hod., Sokol – 320 hod., Po-
žárníci – 630 hod., Strana socialistická 500 hod., Svaz žen 370 
hod., ČČK – 200 hod. Tak přispěli k vybudování čekárny autobusů, 
kanalisaci Lužánky, položení rour od požární nádrže, k úpravě 
klubovny, chodníku ke škole, k úpravě hřiště a kabin, protipo-
žární kontrolu, péče o inventář, péče o staré občany, zbudování 
družiny první pomoci, vítání do života. 
    9. 
Zábavy, sport, zdravotnictví, plesy, hody, dožínky, myslivci, Po-
žárníci, přednášky pohřby: 
Společenský život byl zahájen mysliveckým plesem 8. ledna za 
velké účasti. 22. ledna společný družstevní ples v Hustopečích. 5. 
února byl pořádán maškarní ples Svazu žen, počet masek byl však 
nepatrný – 5 masek. Návštěva byla pěkná. 26./3. začalo jarní 
kolo kopané. 8./5. – májová zábava k „Osvobození naší vlasti“. 
Fotbalisté vyhráli v Zaječí „Pohár“ ve finále s Vel. Pavlovicemi: 
5:1. 21./8. začalo podzimní kolo kopané. 23./8. byly Dožínky JZD 
v Pohostinství. 26./8. – se konaly Zahrávky k hodům. Hody byly 
1., 2. a 3. října – neděle, pondělí, úterý. Stárci byli: Petr 
Kostrhoun, Oldřich Drbola, Zdeněk Vágner, Josef Mazůrek, starky 
byly Milena Buchtová, Hana Klobouková, Bohunka Šmerdová, 
Božena Doláková. Hudba byla z Vel. Bílovic, počasí bylo v neděli 
dosti špatné, v další dny lepší. Hodky byly 8. října za dosti pěk-
ného počasí, hrála místní kapela. 25./11. – byla Kateřinská zá-
bava SSM, účast 26 osob. Školení obyvatel v CO bylo 10./3. a 
16./11. v kinosále i s filmy. 
    10. 
Pohyb obyvatelstva, narození, úmrtí, jiné údaje: 
V r. 1972 se narodilo 21 dětí, 8 občanů zemřelo. 
V obci je 160 televisorů, 189 radiopřijímačů. 
  

Pavlína Prátová
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Zdravím jménem farníků naše čtenáře 

v tomto novém roce 2025. 

Vrátím se s dovolením ještě do roku minu-

lého, a to do Vánoc. Rodina Krůzova u nás 

zavedla, troufám si říct, hezkou tradici. 

Možnost návštěvy kostela odpoledne o 

Štědrém dnu, s nabídkou Betlémského 

světla a třeba i posezením za zvuku koled. 

Pro světýlko jezdí každoročně do husto-

pečského kostela. Nově k Betlémskému 

světlu a koledám přidali schránku, do níž si 

mohl každý napsat anonymně svou 

prosbu. Tyto prosby budou předloženy při 

některé mši svaté a my za ně budeme 

v modlitbě prosit… Myslím, že je to vý-

borný nápad a my rádi poprosíme také za 

ty, kteří cestu do kostela teprve hledají. 

Věříme, že ji najdou…Kostelem prošlo a 

světýlko si odneslo zase kolem stovky lidí. 

Je to krásné, milé a nás farníky to moc těší. 

DĚKUJEME rodině Krůzových za věnovaný 

čas o Štědrém dnu nám všem.  

 

Minulý rok jsme pořídili jeden umělý, větší, 

kvalitní vánoční stromek a na poslední Vá-

noce druhý. Máme tedy dva stejné 

stromky a také stejné ozdoby a světýlka. 

Trochu jsme ten náš stánek vánočně 

obnovili. Co je ale důležité, na Boží hod 

vánoční byl plný kostel lidí, a to je krás-

nější, než všechny ozdoby…  

V prosinci jsme se rozloučili v našem kos-

tele s nejstarší občankou – 98 letou Vám 

všem jistě známou, paní Marií Škrobáko-

vou. 

 

Rok 2024 jsme končili na Silvestra tradičně 

hymnou a hymnou jsme také začínali ten 

Nový rok 1.1. 2025. Tak už to mají naši var-

haníci zavedeno. Je to hezké, dojemné a 

velmi sváteční. Také se stalo tradicí vytru-

bování koled o Silvestru v podvečer, po mši 

před kostelem. Opět jsme si je zazpívali při 

vytrubování strůjcem této tradice. Je jím 

pan ředitel hudební školy a jeden z našich 

varhaníků pan Miroslav Brúček. Výborně 

ho doplnil náš ministrant, ve svých třinácti 

letech už také výborný trumpetista Adam 

Horčička. MOC DĚKUJEME!!  

 

V tomto roce připadl svátek Tří Králů, tedy 

Zvěstování Páně na pondělí 5. ledna. Paní 

učitelky z Mateřské školy přivedly jako kaž-

doročně zástup svých Králů. Všechny děti 

měly nádherné královské koruny a ná-

ramně si to užívaly. Ježíškovi u jesliček také 

zazpívaly. Pan Krůza k dokreslení atmo-

sféry spustil z kůru koledy. Bylo to moc 

hezké… Naše děti už mají za sebou dvě le-

tošní dětské mše sv. A bývá až 14 dětí, což 

nám dělá velikou radost. Snad i do nábo-

ženství začalo chodit 7dětí. Doufejme, že 

vydrží a naše řady posílí. 

 

Po mnoha letech jsme v únoru prožili v na-

šem farním společenství křest při nedělní 

mši. Svého synáčka, kterého pokřtil pan 

děkan P. Jan Nekuda Vladimír Jiří, přinesli 

do kostela manželé Vladimír a Michaela 

Drbolovi. Přejeme maličkému i celé rodině 

zdraví a Boží ochranu.      

      

 Vám všem milí čtenáři přejeme úspěšný 

rok 2025 naplněný Božím požehnáním.                                                  

                                                               

Jménem farní rady Anna Haluzová 

   

Z naší farnosti

Foto: M. Dostoupil / MŠ Starovičky 
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Přátelé našeho divadelního spolku, vítejte v roce 2025. Se 
starým rokem jsme se my Kadeti rozloučili u Tomků 18. 
ledna. Odměnili jsme se za náročný loňský rok výbornou 
večeří, kterou nám připravila paní Iva Tomková. Za skvělou 
večeři a milou pohostinnost manželům Tomkovým srdečně 
děkujeme. 
 

Když jsou zkoušky anebo se hraje, jsou vždy fofry a není čas si po-
povídat. Naši studenti a školáci přicházejí na zkoušku mnohdy rov-
nou z autobusu, jelikož mají mimo školu do večera trénink atletiky, 
bowlingu, anebo muzikanti hudebku. Máme je totiž všestranně na-
dané. Po zkoušce zase kalup rychle domů k večeři a učení. Nemají 
to na rozdíl od nás důchodců vůbec lehké. Zrovna tak naši pracující. 
Proto je záhodno se sejít také na pobavení, stmelení a dostat jedi-
nou odměnu za celoroční snažení v podobě společné večeře. 
Máme radost, že tito všichni obětují svůj volný čas našemu divadlu. 
DĚKUJEME!  
Ukončili jsme tedy vánoční hru „UKRADENÝ BETLÉM“ a to defini-
tivně. Snad… Byl o ni veliký zájem a víme o vesnicích, kde by o ni 
ještě stáli. Jenomže vánoční hra se nehodí celoročně… Po novém 
roce jsme pobavili ještě Šakvičáky, ty naše sousedy, také proto, že 
máme od nich herce, manžele Jakubčíkovi a Petru Osičkovou. No a 
u nás jsme tuto hru zakončili derniérou na Hromnice 2.února, kdy 
byl opravdu poslední svátek vztahující se k Vánocům – Uvedení 
Páně do chrámu. Plánovali jsme s místní MŠ takové divadelní od-
poledne. Děti měly nacvičenou krásnou pohádku O DVANÁCTI MĚ-
SÍČKÁCH. Bohužel pro velikou nemocnost dětí, nebylo možné 
představení uskutečnit. Tak jsme hráli jenom my. Diváků nebylo 
mnoho. Určitě by bylo víc, kdyby hrály i děti. Někdo by třeba zůstal 
i na naše představení. Co se dá dělat, na nemoci jsme krátcí. Přesto 
jsme si derniéru užili, jak se patří. Říkali jsme si, že ji hrajeme na-
posled pro diváky, ale také pro sebe. Děkujeme divákům, kteří při-
šli a podpořili především naše mladé herce. Víme dobře, že někteří 
z Vás jste na naši hru přišli dokonce třikrát. Věřte, že Váš zájem a 

osobní vřelá slova, jsou pro 
nás vyznamenáním. Patří 
Vám náš veliký dík. Toto 
poslední vystoupení pro-
vázely také nemoci. Takže 

to nebylo bez nervů. Katka 
Pleskačová hrála s nemocí, 
zvukař Libor Krůza také. 
Herodese jsme měli kvůli 
nemoci už v pořadí třetího 
v podání Zdeňka Jakub-
číka. Za pastýře Kubu, 
který měl turnaj, byla 
sehnána náhrada, avšak 
chlapec, který se na to tak 
těšil, v sobotu onemocněl. 
A v neděli dopoledne před 
vystoupením sehnala k mé 
radosti Aneta Skopálová 
kamarádku až z Klentnice, 
která perfektně za nějakou 
tu hodinu zvládla pas-
týřku. Mezi tím se nám 
Kuba z turnaje vrátil, a tak se představili všichni. Jak vidíte, není to 
vůbec jednoduché. Jsou to nervy, ale jsem ráda, že jsme se zatím 
vždy dokázali s problémy poprat a všem hercům za jejich flexibilitu 
děkuji… V polovině února jsme se vrátili ke hře ZASE TI TUPITELÉ, 
abychom ji po dvou letech od premiéry znovu nazkoušeli. O před-
stavení jsme byli požádáni kulturní komisí z Ivaně a také divadel-
níky z Blučiny. Takže žádný zimní „lébuňk“… 
Ještě jednou děkujeme Vám všem, kteří nás podporujete svou 
účastí a přejeme Vám pohodový rok. 
 

Anna Haluzová 

 Nahlédnutí ke Kadetům 



  

STAROVIČSKÝ ZPRAVODAJ / ČÍSLO 110 14 

 

 

  
V sobotu 25. ledna 2025 byli 

veřejnosti představeni 

úspěšní hráči ve všech věko-

vých kategoriích, trenéři, 

funkcionáři a rozhodčí, kteří 

uspěli v anketě Fotbalista 

roku 2024. Vyhlášení vítězů 

17. ročníku se tradičně ko-

nalo v divadle v Boleradicích. 

Mezi oceněnými byli i náš 

brankář Michal Tůma a jako 

funkcionář Václav Hovězák. 

Gratulujeme! 
 

TJ Starovičky  

 
VÁCLAV HOVĚZÁK 
 

 

 

 

 

 

Fotbalista roku 2024  OFS BŘECLAV 
 

MICHAL TŮMA 
 

 

 

 

 

 

MLADŠÍ ŽÁCI – trénink v Hustopečích 

 

 

 

 

 

 

TJ Starovičky 

 

 
 

 

 

 

 

Radek Juška  

ve finále  

soutěže dálkařů na MS  

v Pekingu 25.8.2015. 

 

Radek Juška na mítingu  

Diamantové ligy.  
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   HUMOR s Romanem Ernestem 

 

   Kultura Starovičky                                        

HUMOR  
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